## Мемориальная доска

## Жуковскому Василию Григорьевичу





АДРЕС: город Челябинск, улица Воровского, дом 16, корпус 1 НАДПИСЬ: «Основатель городской больницы, первый врач г. Челябинска Василий Григорьевич Жуковский 1762—1840»

АВТОР: скульптор И. В. Бесчастнов  $\mathcal{L}$ АТА ОТКРЫТИЯ: 1987 год

Памятный знак размещен на здании городской клинической больницы № 1 г. Челябинска.

Историческая справка: **Жуковский Василий** Григорьевич (1762, дер. Решетниково Киевской губ. — 1840, Челябинск), участник эксперимента С. С. Андреевского по добровольному заражению сибирской язвой, один из первых челябинских врачей, организатор здравоохранения. В 1784 окончил медицинскую школу при Санкт-Петербургском сухопутном госпитале, где и остался работать подлекарем. В 1786 В. Г. Жуковский приглашен Андреевским в Челябинск для изучения неизвестной болезни. Принял участие в эксперименте по самозаражению Андреевского, помог ему вылечиться. В 1788 по результатам

работы на Урале получил звание лекаря. В. Г. Жуковский остался работать в Челябинске, в 1799 получил звание штаб-лекаря.

Внес вклад в организацию борьбы с сибирской язвой. Автор книги «О лечении сибирской язвы» и «О сибирской язве». В 1828 В. Г. Жуковский организовал первую в Челябинске больницу. Будучи глубоко порядочным человеком, пользовался уважением всех горожан; дом его считался культурным центром города.

Ист.: Челябинск : энциклопедия.

Фото: В. Б. Феркель